

মহালয়ার দিনে জমজমাট কেনাকাটা, তিল ধারণের জায়গা নেই মার্কেটে

স্টাফ রিপোর্টার : অনলাইনের যুগেও ঠাসা ভিড়ে গলদঘর্ম হয়ে পছন্দমতো রং, কাপড় হাত বুলায়ে মান যাচাই করে সাধের শপিং কিংবা জমা বাহাড়ে বিদ্যুৎ কাপড় নেই বাঙালির। শহরের এসি শপিং মলগুলিতেও ছিল মাত্রাছাড়া ভিড়। যদিও মল কর্তৃপক্ষের একাংশের দাবি, মলের ভিড়ের সঙ্গে বিক্রিবার হার গুলিয়ে ফেললে চলবে না। কেননা, অধিকাংশ ক্রেতাই ঠাসায় 'উইন্ডো শপিং' করতে আসেন। হাতে গোনা লোক গাঁটের কড়ি দিয়ে জামাকাপড় কেনেন। গড়িয়াহাট এলাকার এক অভিজাত শপিং মলের ব্যাগেজ কাউন্টারের এক নিরাপত্তাকর্মী দাবি, এখানে তো অনেকে পিঠের

ভারী ব্যাগ রেখে লোকে ঘুরতে চলে যায়। আবার সন্ধ্যায় ফিরে ব্যাগ রিটার্ন নিয়ে বাড়ি। যদিও গড়িয়াহাট, হাতিবাগান, ধর্মতলার ফুটপাথের দোকানগুলিতে এদিন ছিল বাস্পার সেল। পকেট গরম থাকায় মার্কেটের জন্য মধ্যবিত্ত থেকে নিম্ন মধ্যবিত্তরা এই দিনটিকেই বেছে নিয়েছিলেন। গড়িয়াহাট এলাকার দোকানগুলিতে এদিন দুপুর থেকেই ভিড় বাড়তে শুরু করে। মহিলাদের পোশাক বিক্রোতা দীপঙ্কর নস্করের দাবি, এদিন মাত্রাছাড়া ভিড় হয়েছে। তার উপর মহিলাদের পছন্দসই পোশাক জোগান দিতে নাভিশ্বাস উঠছে। পুজোর জন্য দোকানে বাড়তি তিনজন কর্মী নিয়োগ



মাঠা গুরু করল শিয়ালদহ-রানাঘাট মার্কেট লোকাল। এই ট্রেনটি মহিলা পরিচালিত। গার্ড, নিরাপত্তাকর্মী প্রত্যেকেই মহিলা।

কলকাতায় নতুন স্টোর লঞ্চ করল হেলথ অ্যান্ড গ্লো



স্টাফ রিপোর্টার : ভারতের নির্ভর যোগা বিউটি ব্র্যান্ড হেলথ অ্যান্ড গ্লো'র পক্ষ থেকে স্টোর চালু করা হল কলকাতার সিটি সেন্টারে। এ.কোপলিস, অবনি মলের পর এটিই তৃতীয় স্টোর হেলথ অ্যান্ড গ্লো'র। বিভিন্ন বিউটি প্রোডাক্টের সস্তার রয়েছে এখানে। যারা মেকাপ করতে ভালবাসেন তাদের জন্য এই উৎসবের মরশুমে বিভিন্ন নতুন পোডাউট আনা হয়েছে।

বাড়ল তেলের দর

নয়াদিল্লি, ৮ অক্টোবর: উর্ধ্বমুখী জ্বালানির দাম। সোমবার লিটার পিছু পেট্রোল ও ডিজেলের দাম বাড়ল যথাক্রমে ২১ ও ২৯ পয়সা। এদিন সকাল হতেই জ্বালানির দাম দাম যোগা করে তেলের দর বেড়েছে। ফলে আরও মহাশয় পেট্রোল ও ডিজেল। রাজধানী দিল্লিতে এদিন পেট্রলের দাম প্রতি লিটার ৮২.০৩ টাকা। ডিজেলের দাম লিটার প্রতি ৭৩.৮২ টাকা। বাণিজ্যনগরী মুম্বইতে লিটার প্রতি পেট্রোল ও ডিজেলের দাম যথাক্রমে ৮৭.৫০ টাকা ও ৭৭.৩৭ টাকা। কলকাতায় সোমবার প্রতি লিটার পেট্রলের দাম ২১ পয়সা বেড়ে ৮৩.৮৭ টাকা। ডিজেলের দাম বেড়েছে ২৯ পয়সা। কলকাতায় এদিন ডিজেলের দাম

আঞ্চলিক এবং কেন্দ্রশাসিত অঞ্চলসমূহে পূর্বাঞ্চলে

দ্বিতীয় স্থানে এল পশ্চিমবঙ্গ
নয়াদিল্লি, ৮ অক্টোবর: কেন্দ্রীয় পানীয় জল এবং স্বাস্থ্য ব্যবস্থা মন্ত্রক অনুমোদিত ২০১৮-র জাতীয় স্বচ্ছ সর্বেক্ষণ গ্রামীণ পুরস্কার প্রদান করলেন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী। শীর্ষস্থানধিকারী রাজ্য, জেলা এবং সর্বাধিক নাগরিক অংশীদারিত্ব সম্পন্ন জেলাকে এই পুরস্কার দেওয়া হয়েছে। রাষ্ট্রপতি ভবনের সাংস্কৃতিক কেন্দ্রে মহাত্মা গান্ধি আন্তর্জাতিক স্বাস্থ্যবিধান সম্মেলনের সমাপ্তি অধিবেশনে প্রধানমন্ত্রী এই পুরস্কার প্রদান করেন। হরিয়ানা শ্রেষ্ঠ রাজ্যের স্বীকৃতি পেয়েছে। তার পরেই রয়েছে ঊর্ধ্বাঞ্চলে গুজরাত এবং মহারাষ্ট্র। শ্রেষ্ঠ জেলা হিসেবে পুরস্কার পেয়েছে মহারাষ্ট্রের সাতারা জেলা। উত্তরপ্রদেশকে পুরস্কৃত করা হয়েছে সর্বাধিক নাগরিক অংশগ্রহণের ভিত্তিতে। আঞ্চলিক এবং কেন্দ্রশাসিত অঞ্চলে দ্বিতীয় স্থানে অধিকার করেছে পশ্চিমবঙ্গ। এক্ষেত্রে প্রথম স্থানে রয়েছে ছত্তিশগড়। তৃতীয় স্থানে রয়েছে ঝাড়খণ্ড। কেন্দ্রীয় পানীয়

তানিস্কের নতুন কালেকশন লঞ্চে মিমি

স্টাফ রিপোর্টার : বাঙালির শ্রেষ্ঠ উৎসব। বাংলার কারিগর দেশের শ্রেষ্ঠ গয়না প্রস্তুত করেন। তাঁদের খ্যাতিও দেশজোড়া। এই দুইয়ের মিশ্রফল অপূরণ্য কালেকশন। রবিবার ৭ অক্টোবর তানিস্ক তাদের এই কালেকশন লঞ্চ করে। অনুষ্ঠানে উপস্থিত ছিলেন তানিস্কের ব্র্যান্ড অ্যান্ডাসাডর মিমি চক্রবর্তী, সংস্থার আঞ্চলিক প্রধান রাজেশ্বরী শ্রীনিবাসন প্রমুখ। মূলত দুর্গা পুজোর সঙ্গে জড়িত নানা বিষয়কে নিয়েই এই কালেকশনের ডিজাইন তৈরি করা হয়েছে। যেমন শিউলি ফুল, আলপনা, পল্ল ফুল, প্রতিমা-এ সব ব্যবহৃত হয়েছে ডিজাইনে। ৮ থেকে ৮০ গ্রামের নানা গয়না এবং গয়নার সেট রয়েছে এই কালেকশনে। দাম শুরু হচ্ছে ২০ হাজার টাকা থেকে। এর মধ্যে রয়েছে শীখা-পলা, মোহা বাঁধানো, নেকলেস, আংটি, কানের দুল এবং নানা ধরনের গালার হার। রাজ্যে আপাতত



তানিস্কের ১৬টি শো-রুম রয়েছে। ১৯টি। কাল ৯ অক্টোবর থেকে ১৪ অক্টোবর পর্যন্ত শো-রুমে গিয়ে তানিস্কের যে কোনও গয়না কিনলে পাওয়া যাবে বিশেষ ছাড়।

পাটের দাম নেই, মুখ ভার কৃষকদের

স্টাফ রিপোর্টার: কেন্দ্রীয় সরকারের জুট কর্পোরেশন অফ ইন্ডিয়া পাটের সহায়ক মূল্য ৩৭৭০ টাকা ধার্য করেছে। অথচ সেই দাম জেসিআই-এর ক্রয় কেন্দ্রগুলি থেকে তাঁরা প্যাকেজ না। প্রথমত, জেসিআই-এর ক্রয়কেন্দ্রগুলি বেশিরভাগ সময় বন্ধ থাকে বলে অভিযোগ তাঁদের। সেখানে গিয়ে জানা যায়, তাঁদের কর্মী নেই। এতে গাড়ি ভাড়া

বাবদ তাঁদের অতিরিক্ত অর্থ ব্যয় হচ্ছে। আবার যখন কেন্দ্রগুলি খোলা থাকছে, তখন পাট ভিজ্ঞে আছে বলে অজ্ঞাত দেখিয়ে কুইটাল প্রতি ৮-১০ কেজি ওজন কেটে নেওয়া হচ্ছে। এতে তাঁদের কুইটাল প্রতি দাম মিলছে ৩০৭০ টাকা। চাষীদের অভিযোগ, তাঁদের সামনেই ফড়েরা ৩৭৭০ টাকা কুইটাল দরে

পাট বিক্রি করছে জেসিআই-এর অন্যকেন্দ্রগুলিতে। ফড়েরা থেকে বলা হচ্ছে না যে, পাট ভিজ্ঞে আছে। এই পরিস্থিতিতে জেসিআই-এর অন্যকেন্দ্রগুলিতে স্বচ্ছতার দাবিতে সংশ্লিষ্ট দুই জেলায় চাষিরা কৃষকগণ ও বারাদতে সংশ্লিষ্ট জেসিআই-এর অফিসের সামনে বিক্ষোভ দেখান।

রাষ্ট্রায়ত্ত্ব হিন্দুস্থান কপার লিমিটেডের ৫১তম বার্ষিক সাধারণ বৈঠক অনুষ্ঠিত

স্টাফ রিপোর্টার : রাষ্ট্রায়ত্ত্ব হিন্দুস্থান কপার লিমিটেডের ৫১তম বার্ষিক সাধারণ বৈঠক গত ২৭ সেপ্টেম্বর কলকাতায় অনুষ্ঠিত হয়। রাষ্ট্রায়ত্ত্ব এই সংস্থার সাধারণের এক নতুন উচ্চতায় নিয়ে যেতে শেয়ারহোল্ডার এবং বোর্ড সদস্যরা যে আর্থ ও বিপুল সমর্থন জুগিয়েছেন, তার জন্য সংস্থার চেয়ারম্যান শ্রী সত্যজয় শর্মা সংশ্লিষ্ট সকলকে অভিনন্দন জানান। শ্রী শর্মা ২০১৭-১৮ অর্থবর্ষে সংস্থার কাজকর্মের খতিয়ান তুলে ধরে জানান, আন্তর্জাতিক কপার স্ট্যাডি গ্রুপের প্রতিবেদন অনুযায়ী ২০১৭-তে তামা উৎপাদন সমগ্র বিশ্ব জুড়ে ১.৫ শতাংশ হ্রাস পেয়েছে। তবে, ২০১৮-তে উৎপাদন পরিমাণ প্রায় ৩ শতাংশ বেড়ে ২০.৬৭০

মিলিয়ন টনে পৌঁছবে বলে আশা করা হচ্ছে। পরিশোধিত তামার উৎপাদন ২০১৭-তে ০.৭ শতাংশ বৃদ্ধি পেয়েছে। ২০১৮-তে পরিশোধিত তামার উৎপাদন আনুমানিক ৫ শতাংশ বেড়ে ২৪.৫ মিলিয়ন টনে পৌঁছবে। শ্রী শর্মা আরও জানান যে, সংস্থার পরিচালনা পর্ষদে গুলিতে বিনিয়োগের পাশাপাশি আবেদন, গ্রামীণ সেবাসংক্রান্ত, রেলের বিদ্যুতায়ন প্রকল্পে সরকারি ব্যয়ের পরিমাণ বৃদ্ধি পাওয়ায় আগামী বছরগুলিতে পরিশোধিত তামার চাহিদা দ্রুত হারে বৃদ্ধি পাবে। দেশে তামার ব্যবহার ২০১৮-তে ৬ থেকে ৭ শতাংশ বৃদ্ধি পাবে বলেও শ্রী শর্মা আশা প্রকাশ করেন।



মহালয়ার প্রাক্কালে রবিবার বিকেলে একডালিয়া শিশু উদ্যানে সাউথ পয়েন্ট স্কুলের প্রাক্তন ছাত্রদের মায়েদের সংগঠন মমসু ফেস্টিভ ক্লাব-এর উদ্যোগে গড়িয়াহাট অঞ্চলের পথ শিশুদের মধ্যে নতুন জামা-কাপড় বিতরণ করা হয়।

এবারের পুজোয় নামমাত্র খরচে মিলবে ডেটা

স্টাফ রিপোর্টার : কোনে উপচে পড়া ডেটা। খরচ নামমাত্র। তাইই দেন্দার বিদ্যোমান। কখনও হোয়াটসঅপে বোকাগল্পে, তো কখনও ফেসবুকে ফুটির ফোয়ারা। একজন ব্যক্তি তাঁর মুঠোফোন থেকে দিনে কথা ডেটা খরচ করেন? হিসেব বলাছে, দিনপিছু মোবাইল প্রতি ডেটা খরচ হচ্ছে ১০৭ এমবি। যেখানে এতটা ডেটা খরচ হচ্ছে, সেখানে এটিই তো স্বাভাবিক যে, মোবাইল পরিষেবা সংস্থাগুলির লক্ষ্য

জিএসএম মোবাইল পরিষেবা, যার আওতায় আছে টুজি, প্রিজি এবং ফোর জি পরিষেবা। সেই হিসেবেই গড়ে মাসে ডেটা খরচের পরিমাণ ১০৭ এমবির কিছু বেশি। এ তো গেল ডেটার হিসেব। মোবাইল পরিষেবা সংস্থাগুলি এখন তাদের যে প্যাকেজ বিক্রি করে, সেখানে মোবাইল কোনে কথা বলাটাও প্রায় বিনা পয়সাভেই বটে। আর তাতে কথা বলাও বেড়ে গিয়েছে, বলাছে ট্রাইয়ের হিসেব। দেখা যাচ্ছে, দিনে মাথাপিছু প্রায় ২০

মিনিট কথা বলাছেন গ্রাহকরা। সবই অবশ্য এলটিই সহ জিএসএম পরিষেবা। যেটুকু সিডিএমএ পরিষেবা এখানে চালু আছে, তাতে কথা বলার হার খুবই কম। মাসে ১৯ মিনিটও কথা বলা হয় না ওই পরিষেবায়। অর্থাৎ দিনে এক মিনিটের অনেক কম কথা বলেন সিডিএমএ গ্রাহকরা। এই দেন্দার খরচ ও মন খুলে কথা বলার সুযোগ নিয়ে কতটা আর বাড়িয়ে টেলিকম সংস্থাগুলি? হিসেব বলাছে, মাসে গ্রাহক পিছু টেলিকম সংস্থাগুলির

আয় হচ্ছে ৬৯৯টাকা। এ হিসেব জিএসএম সার্ভিসের উপর। সিডিএমএ'র ক্ষেত্রে আয়ের অঙ্ক গ্রাহকপিছু মাসে ২৮ টাকা। গড় মাস পর্বন্ত তিন মাসের হিসেবের নিরিখে ওই তথ্য পেশ করেছে ট্রাই। দেখা যাচ্ছে, জুনে এসে যেখানে গ্রাহক পিছু আয় ছিল ৬৯ টাকা, মার্চ মাস পর্যন্ত তিন মাসের হিসেবে সেই আয় ছিল ৭৬ টাকা। অর্থাৎ তিন মাসের মধ্যে গ্রাহক পিছু সাত টাকা আয় কমেছে টেলিকম সংস্থাগুলির। জিএসএম গ্রাহক সিমের ক্ষেত্রে

গ্রাহক পিছু তিন মাসে আয় কমেছে ৩ টাকা। আর পোস্ট পেইড সিমের ক্ষেত্রে সেই আয় কম হওয়ার অঙ্ক ৫৩ টাকা। হিসেব বলাছে, যেখানে মার্চ মাস পর্যন্ত গ্রাহক পিছু টেলিকম সংস্থাগুলির পোস্ট পেইড সংযোগে মাসে আয় হত ৩৬০ টাকা, তা এখন নেমে এসেছে ৩০৭ টাকায়। সিডিএমএ সার্ভিসের ক্ষেত্রেও মাথাপিছু মাসে আয় কমেছে ৫১ টাকা, বলাছে ট্রাইয়ের হিসেব। সাম্প্রতিক এই হিসেবেই

অশনি সন্কেত দেখছে মোবাইল পরিষেবা সংস্থাগুলি। গ্রাহক যতই মোবাইল ব্যবহার বাড়িয়ে, ততই কমেছে আয়ের অঙ্ক। স্বাভাবিকভাবেই টান পড়ছে লাভেও। একটি বা দুটি সংস্থা যেভাবে গ্রাহকের কাছে দেন্দার সুবিধা বিলিয়ে নাম কিনেছে, তাতে প্রতিযোগিতার বাজারে এখন অসম লড়াই শুরু হয়েছে, বলাছে সকলেই। সুদূর ভবিষ্যতে মোবাইল ব্যবসা কোন দিকে মোড় নেয়, তার দিকেই এখন তাকিয়ে সব গ্রাহকরা।

দক্ষিণ পূর্ব বেলায়ে টেক্সট
রিজিঃ নং : সি/২০৬/ইউসিএ/এসি/১৫৬/১০২০১৮
সেলিউসিএ/১৫৬/১০২০১৮
ডাকেরে স্ট্যাম্পের তথ্যে সি/১৫৬/১০২০১৮
কমার্শিয়াল ম্যানেজার/আর, দক্ষিণ পূর্ব
বেলায়ে নিয়মিত কাজের জন্য টেক্সট
আমন করবেন। কাজের বিবরণ : আরা
ডিজিটাল ০৬ (৬) অফিস (খোলা,
কোকারা, বন্ধুড়া, বিষ্ণুপুর, পুস্তকালয় ও
বান্দরপা) এটিভিএম-এর বিচার এবং
এটিভিএম-এর স্টেশন সম্পর্কে স্ট্যাটাসকে
শিফট করে তোলায় ক্রম ৩১.০৩.২০১৮
তারিখ পর্যন্ত সমস্যা জমা এটিভিএম
সেলিউসিএ/১৫৬/১০২০১৮
বন্ধুড়া তারিখ ও সময় : ২০.১০.২০১৮
তারিখ বিচার এটি। PR-805